

国际融资合作应着眼全球发展议题

新华社巴黎6月24日电 (新华社记者 刘芳 乔本孝) 为期两天的新全球融资契约峰会6月23日在法国巴黎闭幕。与会多国领导人和国际组织领袖指出,当前西方主导的国际金融管理规则和架构不符合全球发展现状,必须加快构建公正高效的全球金融治理格局。国际金融合作应着眼全球发展议题,多为发展中国家解决发展难题。

改革呼声不绝于耳

近年来,多重全球危机重创发展中国家,气候变化等问题持续打击脆弱经济体。与此同时,主要发达国家金融政策收紧,中低收入国家债务风险加剧,经济复苏能力被削弱,更无力投资于气候行动和长期可持续发展。而国际货币基金组织(IMF)和世界银行支持欠发达国家力度明显不足,改革这两大全球性多边金融机构的呼声高涨。

联合国5月发布的“国际金融结构改革政策简报”指出,国际金融结构是由二战后工业化国家为它们自身设计的,目前正经历空前的压力测试,而且未通过测试。简报指出,这是因为它在构思之初就已有结构性缺陷。与当今世界的现实和需求越来越格格不入,国际金融结构因此不能胜任使命,无法长期支持大规模稳定调动资金,以应对气候危机和为当今世界80亿人实现可持续发展目标。

在此背景下,法国总统马克龙、巴巴多斯总理莫特利共同发起召开此次峰会。马克龙期待通过多边探讨,共同商定全面改革全球金融体系。莫特利呼吁对全球金融体系进行根本性改革,以实现更具有包容性和代表性的全球经济治理。

峰会期间,改革呼声不绝于耳。联合国秘书长古特雷斯再次警告,当前的国际金融结构已经“过时、功能失调、不公正”。南非总统拉马福萨、塞内加尔总统萨勒、埃及总统塞西等非洲国家领导人一致要求多边开发银行降低借贷成本、提高办事效率,为欠发达国家提供所需且应得的信贷支持。

IMF总裁格奥尔基耶娃表示,IMF和世行必须改变思维和工作方式。此外,她还介绍了为发展中国家提供额外特别提款权支持的相关计划进展情

况。新任世行行长班加宣布了可使最脆弱国家在危机或灾难时期暂停偿还债务的相关安排。

联合国气候变化迪拜大会候任主席苏丹指出,共同应对气候变化、推动世界可持续发展的资金缺口巨大,“仅靠创可贴和止痛片,不可能解决大手手术才能解决的问题”。

法国可持续发展与国际关系研究所可持续发展治理项目主任达米安·巴尔希什认为,只有激进的、全球性的方案才能实现所需的融资规模和创新。渐进式变化对最需要资金的国家来说是不够的。

务实合作促进发展

发达国家失信,是与非洲国家领导人普遍提出的问题。

峰会一开幕,刚果(布)总统萨苏就提出,发展中国家实现向低碳和气候韧性经济的转型将耗资数万亿美元,发达国家承诺每年提供1000亿美元帮助发展中国家应对气候变化,而这一目标自2009年确立以来从未兑现。

峰会闭幕前夕的高层对话会上,埃及总统塞西重申,在应对气候变化方面,工业化国家对欠发达国家负有道义责任和政治责任,履行责任才能取得信任。他说:“我参加过很多峰会,听过很多承诺。只有当项目真正启动或已经实现,我才会表示祝贺。”

塞西还指出,建成最基本的基础设施,是非洲大陆成功的关键。塞内加尔总统萨勒也强调,公路、铁路、港口、电站等项目融资,是非洲国家迫在眉睫的需求。

与会非洲国家元首纷纷提请国际金融机构注意,非洲国家有自己的发展目标设计,在推进基础设施建设、发展生产制造能力等具体项目上务实合作,才能给非洲经济社会发展带来实实在在的变化,从而打破饥饿和冲突的恶性循环,增强应对气候变化影响的能力。

喀麦隆“中国-非洲法语国家”观察所负责人吉米·雅布认为,中国在非洲基础设施建设方面取得了令人印象深刻的成果,“就这方面而言,中国是全球南方国家最好的合作伙伴,也是非洲最重要的合作伙伴”。



国际聚焦

联大就《联合国全球反恐战略》第八次审议通过决议

新华社联合国6月22日电 (记者 尚绪谦) 联合国大会6月22日就《联合国全球反恐战略》第八次审议通过决议,强调应均衡实施战略“四大支柱”。

决议重申统一均衡实施所有支柱的重要性,确认需要加倍努力使战略的所有支柱得到同等重视、均衡实施,促请会员国、联合国和其他有关国际、区域、次区域组织加紧努力以统一均衡方式实施战略的所有方面。决议促请尚未参加现有国际反恐公约和议定书的国家考虑及时参加,促请所有国家作出一切努力,缔结一项关于国际恐怖主义的全面

公约。决议请联合国秘书长于2026年2月之前向联大提交一份报告,说明战略的实施情况。决议决定会员国最迟于2026年6月审查秘书长报告及战略实施情况,并考虑视情况修订战略。

《联合国全球反恐战略》于2006年制定,每两年审议一次实施情况。《联合国全球反恐战略》“四大支柱”为:消除助长恐怖主义条件的措施、防止和打击恐怖主义的措施、建立各国防止和打击恐怖主义的能力以及加强联合国系统作用的措施、确保把尊重人权和实行法治作为反恐斗争根基的措施。

在圣保罗咖啡节感受咖啡文化



6月23日,工作人员在巴西圣保罗举行的咖啡节上制作咖啡。

当日,巴西圣保罗咖啡节开幕,共有约100家参展商参加。在为期3天的活动中,参观者可以品尝精品咖啡、购买各类咖啡豆和咖啡器具、学习咖啡制作技巧等,感受丰富多彩的咖啡文化。

新华社记者 王天聪 摄

微信支付在尼泊尔启用

新华社尼泊尔博克拉6月22日电 (记者 易爱军) 微信支付6月22日在尼泊尔启用。尼泊尔中央银行官员表示,此举将促进尼中两国贸易和旅游。

启用仪式当天在尼泊尔旅游胜地博克拉举行,由腾讯公司和尼泊尔NMB银行合作在尼推出微信移动支付服务。

尼泊尔央行官员古鲁·普拉萨德·保德尔在仪式致辞时表示,双方合作将为中国游客在尼泊尔提供安全便捷的跨境支付途径,促进尼中两国贸易、旅游等。

中国驻尼泊尔大使陈松表示,越来越多中国人选择出境游,尼泊尔旅



游市场又具有潜力,启用微信支付正当其时。中国愿意在传统领域和金融贸易等新兴领域与尼泊尔加强政策对接,促进互利合作。